



Трудно ли вырасти до директора?

Выпуски студентов Уральского политехнического института шестидесятих годов дали городу целую плеяду руководителей высокого ранга. Их фамилии, независимо от того, как сложилась судьба, на слуху горожан: А. Ф. Бунаков, М. Е. Шульгин, Е. М. Гришпун, Г. Н. Леванов. В прошлом году один из них - Геннадий Николаевич Леванов - отметил десятилетие деятельности на посту директора городской теплэлектростанции, сегодня 6 августа, ТЭЦ отмечает сорокалетний юбилей, а осенью исполнится 40 лет, как первый руководитель станции впервые пришел устраиваться сюда на работу в качестве рядового слесаря. На вопрос о том, трудно ли вырасти до директора, Геннадий Николаевич ответил:

- Много опыта я приобрел за границей. В Монголии работал в качестве руководителя группы советских специалистов, три с половиной года трудился на иранском металлургическом заводе. Приехал в Россию в 86-м к началу перестройки, поэтому мне было понятно, когда здесь заговорили о переходе на новый тип отношений, поскольку в другой стране не только видел, но и изучил технологию взаимоотношений между цехами, подразделениями. Легко адаптировался в новых условиях. В тот год новоиспеченный директор поставил перед собой цель - омолодить

Первоуральской ТЭЦ - 40 лет

СЕГОДНЯ коллектив городской теплэлектростанции отмечает юбилей - ровно сорок лет назад состоялся пуск первого парового котла, работающего на челябинском буром угле. Через несколько лет ТЭЦ вышла из состава Новотрубного завода и обрела самостоятельность. Среди станций Свердловэнерго здесь впервые было осуществлено переоборудование: бурый уголь заменили на природный газ.

ТЭЦ - уникальное предприятие в структуре городского хозяйства. Любой первоуралец ощущает на себе в лютые морозы тепло работающих котлов станции.

Надежно трудится коллектив, появились на ТЭЦ компьютеры, а при расширении четвертой очереди еще более улучшатся технико-экономические показатели.

Думаю, что выражу мнение всех горожан, администрации, горсовета, если в день юбилея пожелаю коллективу дальнейшего совершенствования, экономичной работы на благо всех. Счастья, крепкого здоровья вам и вашим семьям, дорогие энергетики!

М. АНАНИН, глава администрации муниципального образования г. Первоуральск.



предприятие: обновить техническую "начинку", кадры. С того года коллектив стал работать над повышением надежности работы станции и автоматизацией оборудования. Впервые в системе Свердловэнерго Первоуральская ТЭЦ перевела водогрейные котлы на автоматический режим работы. Практически полностью на сегодняшний день автоматизирован химический цех, с японской фирмой заключен контракт о поставке совершенной системы автоматики. Заменено насосное оборудование, в планах - обновление ячеек с вакуумным выключателем в электроцехе. Закупленное оборудование ждет начала реконструкции.

Все эти годы специалисты ТЭЦ искали новые, более экономичные технологии, делали ставку на автоматику, меняли старое, выходили на современный уровень контроля. По праву можно гордиться созданной и действующей локальной компьютерной сетью.

- Компьютеризация шла трудно в психологическом плане, - отмечает Геннадий Николаевич. - Многие думали, что из-за высокоточной техники потеряют рабочее

место, хотя речь шла о другом: необходимо было исключить ошибки в подсчетах, ввести контроль за работой оборудования. И на этом мы не остановились. Все дальше и дальше вдем в компьютеризацию. Полностью внедрен автоматический подсчет затрат электроэнергии, осенью включили счетчик расхода тепловой энергии. А диагностика оборудования (тоже в планах на будущее) позволит сэкономить средства на ремонте.

Только компьютеры будут управлять работой нового водогрейного котла, по-современному оборудуются щит управления. Десятилетия назад автоматизация начиналась с простейших форм, многое внедряли, придумывали, переделывали сами. Сегодня ТЭЦ почти не отличается от новых станций.

Строим - значит существуем

СО СКРИПОМ, но продолжается на предприятии строительство. Успешно

завершили прошлый год - расширили химцех, выполнили подземную коммуникацию, сейчас идет речь о монтаже седьмого котла, наладка которого намечена к концу года. А вот судьба восьмого котла практически решена - монтажа не будет. Третий год энергетики не могут добиться от городских специалистов информации о том, сколько Первоуральску нужно тепла. До сих пор заявки подаются с завышением требований едва ли не вполнину. В лучшие времена ТЭЦ работала на 86 процентов от установленной мощности, в последнее время произошло снижение показателя. Это объясняется двумя причинами: слабо работают промпредприятия, а те, кто трудится, думают об экономии. Так, новотрубники ввели котел-утилизатор, снизив тем самым себестоимость своей продукции. Введение же на заводах индивидуальных котельных Леванов назвал экономически необоснованным шагом:

- Не работает городская энергетическая комиссия! Заводы должны думать не только том, как дешевле выпустить продукцию, но и

о жителях. Судьба ТЭЦ должна всегда быть на виду у городских властей, она не должна сокращать мощност. Нужно добиваться разумных тарифов на тепловую энергию. За рубежом рентабельность и цены диктует мэрия, почему бы не взять пример? Не разработаны нормативы потерь в тепловых сетях, хотя они есть. Над этим комиссией нужно работать.

Почему ратую за свое предприятие? Знаю себестоимость тепла из локальной котельной. Наша гораздо ниже, чем там, да и специализированная организация всегда устойчивее работает.

Преданы коллективу

К ЮБИЛЕЮ на ТЭЦ готовятся основательно. Много хорошего будет сказано в адрес людей, которые много лет здесь трудились или трудятся до сих пор. Это И. Я. Половников, Б. И. Курнунов, А. И. Вирич, группа программистов под руководством В. Е. Рейнгарда, Н. Н. Белова - начальник химцеха, В. А. Волков и

С. Н. Возжаев - руководители цехов, Б. Ф. Игошин - зам. главного инженера, Л. П. Шулина - начальник ПЭО, Г. А. Киреева - инженер и бессменный профлидер, Ю. П. Шевелев, главный инженер, Н. А. Мухин и многие другие.

Поздравляя свой коллектив, Геннадий Николаевич попросил написать такие слова:

- Сорок лет для предприятия - значительный срок, но старение производства не коснулось Первоуральской теплэлектростанции. Все эти годы грамотный коллектив постоянно обновлял оборудование, стремился к современной технике и технологии. Результат - надежная и экономичная работа ТЭЦ. В день юбилея желаю коллективу дальнейшего совершенствования и преданности своему предприятию.

Е. ГОРЧАКОВА.

На снимках: 1. Первоуральская ТЭЦ. 2. На главном щите управления. 3. Зам. директора по капитальному строительству С. В. Рузич. 4. Коллектив электроцеха.

Фото С. БАТАЛОВА.

